
CONSIGLIO REGIONALE
DELLA REGIONE AUTONOMA

TRENTINO-ALTO ADIGE

REGIONALRAT
DERAUTONOMEN REGION

TRENTINO-SÙDTIROL

Trento, ^' s^w^ 2014
prot. n. "S. S SS Cons. reg.

Ai Consiglieri regionali
Filippo DEGASPERI
Paul KÙLLENSPERGER

LORO SEDI

Oggetto: risposta all'interrogazione n. 78/XV.

Rispondo direttamente all'interrogazione in oggetto, mentre la n. 79/XV è stata
inviata per la risposta alla Presidenza della Regione in quanto non risultano incarichi
affidati dal Consiglio regionale al prof. Gottfried Tappeiner.

1) Rispondendo al quesito 1) si precisa che a tutt'oggi non sono stati depositati s
notificati altri ricorsi oltre quelli dai 66 ricorrenti pubblicamente noti:

2) Ho incaricato l'ufficio affari legali del Consiglio regionale di approfondire la
fondatezza o meno delle disposizioni in materia di privacy a tutela dei ricorrenti,
come da questi invocata;

3) Alla luce di un primo preventivo sottoposto dai legali del Consiglio regionale
emerge un costo di euro 10. 000, 00 per ciascun difensore in relazione al primo
grado sia per il giudizio in sede amministrativa che per il giudizio in sede civile. In
base al grado di serialità o in caso di conferimento del mandato anche da parte
della Giunta regionale appare applicabile una riduzione ;;no al 70 per cento;

4) Conseguentemente a quanto emergerà dalle verifiche di cui al punto 2) si
provvederà a rendere le informazioni e gli aggiornamenti in relazione ai
procedimenti giudiziali da istaurarsi.

Distinti saluti.

ILVICEPRESI
- Dr. Thor

,
NTE VICARIO
Widmann -
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An die

Regionalratsabgeordneten
Filippo DEGASPERI
Paul KOLLENSPERGER

Im Hause

Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 78/XV

lch beantworte Ihre Anfrage Nr. 78, wahrend die Anfrage Nr. 79, XV dem Pràsidenten
der Region zur Beantwortung ubermittelt wurde, da keine Auftrage zwischen dem
Regionalrat und Herrn Prof. Gottfried Tappeiner bestehen.

1. In Beantwortung der ersten Frage teile ich Ihnen mit, dass bis daio keine we. teren
Rekurse, abgesehen jene der 66 Rekurssteller, die offentlich bekannf sind,
eingereicht worden sind.

2. lch habe dasAmt fur Rechtsangelegenheiten des Regionalrates beauftragt, zu
ùberprufen, ob die von den Rekursstellern aufgeworfenen Vorwurfe uber die
Verletzung der Bestimmungen uber den Datenschutz begrundet sind oder nicht.

3. Auf der Grundlage eines ersten von den Anwalten des Regionalrates
eingereichten Kostenvoranschlages ergibt sich ein Preis von 10. 000, 00   pro
Verteidiger in erster Instanz sowohl fur die Klagen beim Verwaltungsgericht a!s
auch fur die zivilrechtlichen Klagen. Je nach dem Grad der serienmàBigen
Behandlung bzw. bei Erteilung eines Auftrags auch vonseten des
Regionalausschusses wird eìne Reduzierung bis zu 70 Prozent anwendbar.

4. Infolge dessen, was sich aufgrund der Uberprufungen zu Punki 2) ergeben wird,
werden die Informationen und Meldungen in Hinsicht auf die gerichtlichen
Verfahren bekannt gegeben.

Mit freundlichen GrùBen

DER STELLV.I Vl?|
- Dr. Thoitia;

[EPRÀSIDENT
Widmann -


